

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 125 (1061). Вторник, 17 октября 1978 года. Цена 2 коп.

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, руководящая и направляющая сила советского общества!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 61-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
2. Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века, начало всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм — могучее идейное оружие трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!
4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, руководящая и направляющая сила советского общества!
Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!
5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина — вождя Октябрьской революции, создателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства!
6. Честь и слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир во всем мире!
7. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!
8. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!
9. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!
10. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции! Пусть крепнет социально-политическое и идейное единство советского общества!
11. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей нашей социалистической Родины!
12. Да здравствует Советская Конституция — Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства!
13. Да здравствуют Советы народных депутатов! Пусть ширится участие рабочих, крестьян, интеллигенции в управлении делами государства и общества!
14. Да здравствует социалистическая демократия, обеспечивающая подлинное народное участие и социальную справедливость!
15. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!
16. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, за

повышение эффективности производства и качества работы!

17. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду!
Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!
18. Юноши и девушки! Упорно овладейте знаниями, воспитывайте в себе высокую идейность! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!
19. Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!
20. Да здравствуют советские женщины — пламенные патриотки, активные строители коммунизма! Честь и слава женщине-матери, отдающей тепло своего сердца воспитанию детей — достойных граждан социалистической Родины!
21. Советские воины! Неустанно совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, будьте всегда готовы к защите Родины, великих завоеваний социализма!
Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР — надежный страж мирного труда советского народа, оплот всеобщего мира!
22. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение и перевыполнение плана 1978 года! Настойчиво добивайтесь наивысшей производительности труда, эффективности производства и качества работы!
23. Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за досрочное выполнение плана десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы!
24. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины! Быстрее вводите и эффективно используйте производственные мощности!
Шире дорогу новой технике, прогрессивной технологии и передовому опыту!
25. Работники промышленности! Увеличивайте производство, улучшайте качество и ассортимент товаров народного потребления! Полнее удовлетворяйте растущие потребности советских людей!
26. Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в действие производственных мощностей и объектов! Стройте добротное, экономично, на современной технической основе!
27. Работники транспорта и связи! Всесторонне улучшайте обслуживание народного хозяйства, эффектив-

но используйте транспорт, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, за всестороннее и динамичное развитие сельского хозяйства! Ускоряйте темпы его механизации и химизации, мелиорации земель, развивайте специализацию и концентрацию производства!
29. Работники сельского хозяйства! Повышайте эффективность сельскохозяйственного производства! Лучше используйте землю, технику, удобрения, все материальные ресурсы, добивайтесь максимальной отдачи с каждого рубля вложений!
Боритесь за успешное проведение зимовки скота, закладывайте прочную основу высокого урожая будущего года!
30. Честь и слава труженикам села, обеспечивающим самоотверженным трудом успешное выполнение и перевыполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству зерна, мяса и других продуктов сельского хозяйства!
31. Работники сельского хозяйства, заготовительных, транспортных, перерабатывающих, торговых предприятий и организаций! Настойчиво добивайтесь, чтобы каждый килограмм продукции полей и ферм был сохранен и использован на благо народа!
32. Работники торговли, общественного питания, службы быта и жилищно-коммунального хозяйства! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!
33. Трудящиеся Советского Союза! Активнее боритесь за повышение организованности, укрепление порядка и дисциплины на каждом участке работы! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!
34. Трудящиеся Советского Союза! Свято берегите и приумножайте социалистическую собственность! Рационально используйте природные богатства нашей Родины!
35. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте свое профессиональное мастерство, овладейте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления!
36. Специалисты народного хозяйства! Рационализаторы и изобретатели! Активнее боритесь за наиболее полное использование резервов производства, за ускорение научно-технического прогресса!
37. Советские ученые! Повышайте эффективность научных исследований, укрепляйте связь науки с производством!
Слава советской науке!

[Окончание на 3-й стр.]

Н А триста километров вдоль Баренцева моря тянется пригородная зона Североморска. Но жители отдаленных поселков не чувствуют себя в таком уж далеке. В основном везде неплохо работают магазины, пункты бытового обслуживания, учреждения общественного питания. Тем не менее, людям отдаленных поселков трудно предоставить услуги в таком объеме, как скажем, населению городов Североморска и Полярного, а ведь прав на заботу у них не меньше, и даже больше, если уж судить по большому счету.

Принимая социалистические обязательства на третий год десятой пятилетки, труженики Североморского Дома быта и головной торгующей организации решили оказывать больше внимания населенным пунктам пригородной зоны, наметили конкретные мероприятия. Особого одобрения заслуживает организация «Дней быта» в отдаленных местах.

Не везде, конечно, можно создать комбинаты со всеми

Право на внимание

видами услуг, а ведь у каждого появляется желание и посетить фотоателье, и обувную мастерскую, например, и пошить на свой вкус платье, костюм. Дома быта, действительно не создашь, но выезжать время от времени на периферию мастерам различного профиля из Североморска вполне возможно.

Таких комплексных выездов в нынешнем году было несколько. Каждому из них предшествовала вдумчивая и тщательная подготовка. Естественно, составлялся план мероприятий, подбирались ответственные за их осуществление. Вначале в тот или иной поселок выезжали представители торгующей организации, Дома быта. Они интересовались, в каких товарах, в каких видах услуг нуждаются жители, с местными властями решали, где и как разместить точки выездной торговли, где будут работать закройщики, фотографы, парикмахеры и другие ма-

стера. Накануне «Дня быта» (как правило, перед выходными) жители поселка читали объявления о том, что состоится «День быта». Такие объявления передавались и по местному радио. Население детально знакомили с планом мероприятий, информировали, где и когда будут работать представители различных служб быта.

«Дням быта» сопутствует атмосфера праздничности. Как на ярмарке разворачивают импровизированные прилавки североморские магазины. Предлагаются товары, пользующиеся повышенным спросом, привезенные специально по заказам местных покупателей. Здесь широкий выбор мужской и женской верхней одежды, обуви, трикотажа, детской одежды, парфюмерии.

Свой подарок готовят жителям периферии и работники предприятий общественного питания Североморска. Многих, в частности, привлекают

выставки-продажи кулинарных изделий и полуфабрикатов. Кондитеры предлагают свои лучшие торты и пироги.

Тем временем, мастера бытовой сферы оказывают свои услуги. В одну из поездок, например, хорошо поработали высококвалифицированные закройщики И. Кулеш, Л. Зайцева и другие — бойко принимали заказы, раскраивали ткани.

Не сидели без работы мастера по изготовлению головных уборов и меховых изделий, приемщики мастерских по ремонту обуви и часов, граверы, фотографы. Активно участвовали в этом специалисты горпромкомбината. Они ремонтировали телевизоры и радио-приемники, принимали заказы на изготовление вязаных изделий, ремонт кожгалантереи.

Новая форма обслуживания населения пригородной зоны дает немало выгод и самим торгующим организациям, предприятиям бытового обслу-

живания. В третьей декаде сентября был осуществлен очередной комплексный выезд в пригородную зону. Вот лишь некоторые его результаты. Продавцы отдела «Одежды» Североморского Дома торговли Надежда Гусева, Лидия Волик, Татьяна Чечуш и старший товаровед Евгения Казмина реализовали товаров на восемь тысяч рублей.

Хорошо поработали и продавцы Североморского «Детского мира», предложившие для юных северян большой ассортимент осенне-зимней одежды. А всего было реализовано товаров и оказано услуг на 18 тысяч рублей.

Опыт североморцев уже получил распространение. Комплексную форму торгово-бытового обслуживания успешно внедряют в городе Полярном. А лучшей оценкой этой работы являются многочисленные благодарности жителей побережья.

И. ОЛЕЙНИКОВА,
заместитель начальника
отдела организации
техники торговли
и производства.

Листок НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 4 (26)

октябрь 1978 года.

АКТИВНОСТЬ ПОВЫСИЛАСЬ

В январе этого года на заседании бюро ГК КПСС был принят план мероприятий по выполнению постановления бюро Мурманского обкома партии от 20 декабря 1977 г. «О работе областного комитета народного контроля и проверки исполнения в свете требований XXV съезда КПСС».

В соответствии с этим планом партийные организации активизировали деятельность групп и постов народного контроля на своих предприятиях, заслушали отчеты общественных дозорных, усилили внимание к гласности их деятельности.

Группы и посты стали глубже вникать в производство, контролировать вопросы экономии материальных и трудовых ресурсов. Например, по предложению народных контролеров Терiberских судоремонтных мастерских для изготовления отдельных деталей стали использовать бракованные валы траловых лебедок и другие изделия. Это позволило на предприятии сэкономить в этом году три тонны металла.

По предложению группы народного контроля колбасного завода, возглавляемой Л. С. Голушко, осуществлен профилактический ремонт технологического оборудования. В посольском отделении, в сырьевом и пельменном цехах установлена вентиляция. Эти мероприятия позволили значительно улучшить условия труда рабочих, повысить качество выпускаемой продукции, снизить потери рабочего времени из-за простоев оборудования.

На партийном собрании горбыткомбината группе народного контроля было поручено произвести расчет мощности производственных площадей Североморского ателье № 1 и Росляковской швейной мастерской № 4.

Это поручение было выполнено в короткое время. Данные расчетов показали большую загруженность производственных площадей: в ателье № 1 — на 170 процентов; в швейной мастерской № 4 — на 140 процентов.

Из-за тесноты помещений ухудшены условия работы коллективов, исключается возможность установки более совершенного оборудования. Группа народного контроля на основании расчета, произведенного на Североморском и Росляковском производственных участках, составила справку и направила в Мурманское областное управление бытового обслуживания для решения вопроса.

Подобных примеров деятельности народных контролеров можно привести немало. Главным в их работе было и остается стремление быть активными помощниками партии в претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС.

В. ПОЛЕВОЙ,
инструктор горкома КПСС,
зам. внештатным отделом
городского комитета
народного контроля.



В этом году заметно активизировала свою деятельность группа народного контроля конторы «Североморскгоргаз», возглавляемая Т. И. Алтуховой. Ежемесячно народные контролеры проводят рейды по охране труда и технике безопасности, проверяют ход выполнения плановых заданий и социалистических обязательств, соблюдение режима экономии. Активное участие в рейдах и проверках принимает народный контролер инженер предприятия Екатерина Валентиновна Шаврина. Еще в начале

ПЕЧАЛЬНЫЙ ФАКТ

Недавно группа народного контроля колхоза имени XXI съезда КПСС произвела проверку состояния трудовой дисциплины на молочнотоварной ферме.

В день рейда был выявлен печальный факт — доярка Н. С. Пузырева вышла на работу в нетрезвом состоянии. В результате этого дойка коров ею была произведена не полностью. В журнале регистрации удоев в этот день зафиксировано снижение надоя молока в группе ко-

года она вместе со своими товарищами провела проверку расхода электроэнергии. И когда выяснилось, что на предприятии был допущен перерасход электроэнергии, Е. В. Шаврина доложила об этом руководству. По сигналу контролеров был разработан план мероприятий экономного расходования электроэнергии и доведен до сведения коллектива. Недавно группа народного контроля вновь вернулась к этому вопросу. Было приятно отметить, что на сегодняшний день в коллективе горгаза достигнуто экономия электроэнергии.

Производя проверку работы службы домовых сетей, группа народного контроля обнаружила, что в некоторых домах вентиляционные каналы забиты паклей, кабель телевизионных антенн в подъездах соприкасается с газопроводами, в нескольких квартирах была некачественно произведена ревизия эксплуатации газовых плит.

По предложению группы народного контроля администрация горгаза составила соответствующее письмо и направила его во все домоуправления города с целью произвести обследование дымоходов и вентиляционных каналов в подведомственном им жилом фонде. В своем же коллективе вопрос о работе службы домовых сетей был заслушан на открытом партийном собрании, где народные контролеры высказали свои критические замечания.

На этом собрании принято решение усилить воспитательную работу в коллективе службы домовых сетей, взять под контроль качество обслуживания населения.

Быть непримиримым к недостаткам, добросовестно выполнять общественное поручение — такому принципу следует член группы народного контроля горгаза Е. В. Шаврина.

Н. ГРИГОРЬЕВ.
На снимке: Е. В. Шаврина.
Фото В. МАТВЕЙЧУКА.

ПОЛЕЗНОСТЬ РЕЙДОВ

В этом году народными контролерами городского узла связи проведено тридцать семь рейдов по проверке качества обслуживания населения, экономии материалов и электроэнергии, потере рабочего времени, соблюдению правил техники безопасности и т. д. Эти рейды показали, что по сравнению с прошлым годом у нас уменьшилось количество потерянных человеко-часов из-за нарушений трудовой и производственной дисциплины. На каждом участке ведется борьба за экономию материалов и электроэнергии. К примеру, на страховом участке в этом году сэкономлено почти 20 килограммов сургуча, в отделе доставки и сортировки — 70 кг шпагата, а в отделении связи № 4 сэкономлено более 700 киловатт-часов электроэнергии.

В адрес отдела доставки и сортировки поступали жалобы от жителей на плохое состояние почтовых ящиков в подъездах. Народные контролеры провели по этим сигналам девять проверок. Жалобы, как выяснилось, были справедливы: в некоторых домах по улицам Пионерская, Кирова, Ду-

ров, которую обслуживала Н. С. Пузырева.

Эти факты по сигналу народных контролеров были обсуждены на заседании правления колхоза. Решением правления Н. С. Пузырева за нарушение трудовой дисциплины отстранена от работы дояркой.

На этом же заседании выработаны дополнительные меры по укреплению трудовой дисциплины в колхозе.

О. ЗАМАРАЕВА,
председатель группы
народного контроля.

Помощь производству

Из опыта работы

СФЕРА деятельности народных контролеров на нашем предприятии обширна. Чтобы сконцентрировать усилия на решающих участках, мы еще в начале года определили основные направления своей работы. Регулярно, два-три раза в месяц, мы проводим проверки, направленные на повышение качества выпускаемой продукции, усиление режима экономии, соблюдение правил техники безопасности и норм санитарного состояния на предприятии.

Не так давно народные контролеры, проводя рейд по качеству выпускаемой продукции, выявили неисправности в работе технологического оборудования в аппаратном и сметанном цехах, в цехе разлива подтекало молоко в кранах, наблюдалась утечка пара. Мы составили акт, где наряду с выявленными недостатками рекомендовали конкретные предложения по их устранению. С актом ознакомили механика завода И. И. Шармар. В этот же день он выдал группу наладчиков, которые в короткий срок устранили неисправности.

При проверке условий труда, техники безопасности и режима экономии народными контролерами было выявлено, что шум гомогенизатора превышал допустимые нормы, в цехе разлива много оставалось молока в разбитых пакетах, неритмично работали тетропки, в трубопроводах имелись течи. В сметанном цехе не работала мешалка для приготовления смеси, что отражалось и на качестве продукции.

Перечень отмеченных недостатков был велик, но не меньшим было и желание устранить их. Руководство завода провело в этой связи специальное совещание, на котором был составлен план улучшения дела на производстве, назначены ответственные за его исполнение.

Большой объем работ, по рекомендациям народных контролеров, сделала слесарно-механическая группа. После замены гомогенизатора в аппаратном цехе не только уменьшился шум, но и повысилось качество молочной продукции, на два процента увеличилась сдача ее с первого предъявления. Устранение течи в кранах и трубопроводах, а также постоянный контроль за их работой позволили предприятию за несколько месяцев

выпустить дополнительно около 15 тонн молока. Такую существенную помощь оказали общественные дозорные нашему производству.

Не менее ценно и то, что народные контролеры стараются не только выявить и устранить недостатки, но и предложить что-то новое, более совершенное, способствующее улучшению производства, качества продукции. К примеру, только в этом году народные контролеры Л. И. Тетеревлева, Г. Г. Рудалева и другие предложили усовершенствовать процесс охлаждения кефира в потоке, с целью ускорения его доставки в торгующую сеть. Производится установка автомата по разливу молока в пакеты, благодаря чему увеличится объем производства и улучшится качество фасованной продукции. В аппаратном цехе сделан профилактический ремонт и наладка мешалок в танках для кислородных продуктов.

После июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС фронт нашей работы расширился, собственноручно вышел за пределы предприятия. Мы решили ежемесячно проводить рейды по магазинам, которые торгуют продукцией нашего завода. Нам интересуют, как хранится в торговых залах молоко, кефир, творог, соблюдаются ли температурные режимы, как скоро и в каких количествах реализуется молочная продукция.

Первую такую проверку мы наметили провести в октябре.

Недавно работа группы дозорных молокозавода рассматривалась на заседании городского комитета народного контроля. Деятельность ее признана удовлетворительной. На заседании группе рекомендовано усилить внимание к работе по контролю за качеством продукции, так как на предприятии есть еще случаи брака. Большое внимание будем уделять мы и работе механической группы, шире привлекать к участию в рейдах рабочих, мастеров, профсоюзный, партийный и комсомольский актив.

Наши совместные усилия помогут коллективу предприятия работать эффективнее, при наименьших затратах добиваться выпуска продукции только высокого качества.

А. ЧУБ,
заместитель председателя
группы народного контроля.

способствует решению одной из наиболее важных задач десятилетия — повышению производительности труда. Хочется также отметить и активную работу поста народного контроля участка сортировки и доставки, возглавляемого К. Ф. Китчиной, и председателя поста в линейно-техническом цехе связи В. С. Рощина.

Однако необходимо также отметить и то, что не все посты действовали так, как этого хотелось бы. В городском отделении связи № 4 и на АТС-2 посты народного контроля существовали лишь формально и долгое время трудно было сдвинуть там дело с мертвой точки.

Значительным недостатком в работе группы я считаю также и то, что мы не заслушивали на заседании группы отчеты председателей постов и это во втором полугодии уже учли.

Хотелось также подчеркнуть, что проверки, если они носят систематический характер, всегда позволяют определить наиболее узкие места в организации трудовых процессов.

С. ЮСУБОВА,
председатель группы
народного контроля.

ВСЕГДА НАЧЕКУ

В отделении «Скорой медицинской помощи» работает группа народного контроля из трех человек: председателя и двух членов — Галины Афанасьевны Пановой и Екатерины Мартыновны Яиченко. Ежемесячно проводятся рейды постов народного контроля. Мы следим за правильным хранением, расходом медицинских препаратов, наркотических средств, использованием перевязочных материалов, спирта. Проводились проверки экономного расходования электроэнергии в отделении «Скорой помощи», санитарного состояния, трудовой дисциплины, соблюдения техники безопасности.

Проверка расходования перевязочного материала показала добросовестную работу фельдшеров. А вот в расходовании электроэнергии обнаружил неполадки в электрооборудовании. По указанию народных контролеров они были исправлены.

С. ПОДЧАСОВА,
председатель группы
народного контроля
отделения «Скорой помощи».

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

38. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!
39. Работники народного образования! Повышайте эффективность и качество обучения! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, сознательного отношения к учебе и труду!
40. Работники здравоохранения! Всемерно повышайте качество и культуру медицинского обслуживания населения! Активнее внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!
41. Работники физкультуры и спорта, спортсмены и спортсменки! Активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей, шире развертывайте подготовку к московской Олимпиаде-80!
42. Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!
43. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, упорно овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!
44. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!
- Пусть крепнут единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!
45. Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!
46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
47. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — решающая сила антиимпериалистической борьбы, оплот мира, демократии и социального прогресса!
48. Да здравствует единство и сплоченность коммунистических партий и народов стран социалистического содружества!
49. Братский привет героическому вьетнамскому на-

роду, твердо отстаивающему свой национальный суверенитет, территориальную целостность, свободу и независимость!

Пусть крепнет и процветает Социалистическая Республика Вьетнам — важный форпост сил мира и социализма в Юго-Восточной Азии!

50. Братский привет мужественному лаосскому народу! Пусть крепнет и процветает Лаосская Народно-Демократическая Республика, ставшая на путь строительства социалистического общества!

51. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу против эксплуатации, засилья монополий, за права трудящихся, за мир, демократию и социализм!

52. Братский привет народам, добившимся освобождения от колониального ига и ведущим мужественную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

53. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма, расизма и неокolonизма, за свободу, национальную независимость и социальный прогресс!

Народы мира! Усиливайте поддержку борьбы народов Зимбабве, Намибии, Южной Африки за полную ликвидацию расистских режимов!

54. Горячий привет народам Латинской Америки, ведущим мужественную борьбу против гнета империалистических монополий, против реакции и фашизма, за свободное, независимое, демократическое развитие своих стран!

55. Пусть крепнет могучий неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

56. Братский привет томящимся в тисках и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

57. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим мужественную борьбу против фашистской реакции!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу узникам фашистской хунты!

58. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за полную ликвидацию последствий израильской агрессии, за установление справедливого и прочного мира для всех государств и народов Ближнего Востока, против империалистического вмешательства во внутренние дела арабских стран!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

59. Народы европейских стран! Настойчиво добивайтесь полного претворения в жизнь Заключительного акта общеевропейского совещания, превращения Европы в континент мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса!

60. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения, за обеспечение безопасности в Азии!

61. Народы мира! Усиливайте борьбу за устранение угрозы новой мировой войны, за углубление разрядки международной напряженности! Разоблачайте прокси сил реакции и агрессии, милитаризма и ревизионизма — врагов мира и безопасности народов!

62. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навечно! Активнее боритесь за прекращение опасной для мира гонки вооружений, за переход к разоружению!

63. Народы мира! Требуйте запрещения разработки и производства новых видов и систем оружия массового уничтожения! Решительно выступайте против планов производства нейтронной бомбы!

64. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

Пусть полностью воплотится в жизнь выработанная XXV съездом КПСС программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов!

65. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

66. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза



Около четверти века трудится на стройках Заполярья Павел Григорьевич Ассесоров. На стеклении окон в жилых домах он значительно перевыполняет сменные задания. Успеху способствует четкая организация рабочего процесса; рациональное расположение инструмента и стекла.

На снимке: П. Ассесоров.

Фото читателя «Североморской правды»
А. БОРОДИНА.

К СТОЛУ СЕВЕРОМОРЦЕВ

Большое внимание уделяет коллектив Североморского хлебокомбината расширению ассортимента хлебобулочных и кондитерских изделий. Ежегодно на прилавках магазинов появляются новые виды продукции, изготовленные на этом пищевом предприятии.

В социалистических обязательствах, принятых на третий год десятой пятилетки, североморские хлебопеки решили освоить и наладить выпуск двух новых наименований хлебобулочных изделий. И слово свое они сдержали. Досрочно коллектив выполнил и перевыполнил один из важных

пунктов своих обязательств. Вместо двух освоено уже четыре новых вида изделий, которые североморцы получили к столу в текущем году.

Многим пришлось по вкусу небольшие по размеру булочки яичная и столичная. Не обойден вниманием покупатель и хлеб славянский, в который добавляются некоторые питательные вещества. Свой вклад в расширение ассортимента внесли и работники кондитерско-вафельного цеха. Их новое изделие — бисквит с начинкой пользуется повышенным спросом у жителей Североморска.

О принятых мерах сообщают

«В тупике проблемы»

Под таким заголовком была опубликована в «Североморской правде» 16 сентября текущего года статья о неудовлетворительной работе комсомольской организации колхоза имени XXI съезда КПСС и недостаточном контроле со стороны коммунистов.

На выступление газеты прислал ответ секретарь партбюро колхоза А. К. Карельский. В нем он сообщает:

«Статья «В тупике проблемы», опубликованная в газете «Североморская правда» 16 сентября 1978 года, была обсуждена на заседании партийного бюро колхоза имени XXI съезда КПСС. Критика в адрес партийной организации признана в основном правильной, ибо, несмотря на то, что со стороны партбюро уделялось определенное внимание работе комсомольской органи-

зации колхоза, в силу личной безынициативности бывшего секретаря комитета ВЛКСМ и недостаточного контроля со стороны некоторых партгруппиров судов, нам не удалось добиться значительного оживления комсомольской работы. На заседании партбюро принято постановление, направленное на дальнейшее улучшение партийного руководства комсомолом, по согласованию с работниками горкома ВЛКСМ намечены меры по совершенствованию форм организаторской и политико-воспитательной работы среди комсомольцев колхоза.»

Североморский горком ВЛКСМ сообщает, что статья Г. Сеньковой «В тупике проблемы», помещенная в газете «Североморская правда» 16 сентября 1978 года, обсуждена на заседании бюро горкома ВЛКСМ 20 сентября 1978 го-

да. Критика в адрес горкома ВЛКСМ, признана справедливой. Намечены меры к устранению отмеченных недостатков в работе комсомольской организации колхоза имени XXI съезда КПСС.

А. МИТРОХОВИЧ,
второй секретарь
горкома ВЛКСМ.

Статья «Переложив заботы», напечатанная в «Североморской правде» 3 октября, обсуждена на совместном собрании руководящих работников управления коммунального хозяйства и домоуправления № 1. Факты, изложенные в статье, подтвердились. Исполняющей обязанности управления Н. Г. Ревякиной указано на неудовлетворительную работу по выполнению заявок квартиросъемщиков. Принимаются меры по выполнению просроченных заявок. Произведена проверка состо-

яния организации труда и трудовой дисциплины в домоуправлении. Вопрос будет обсужден на заседании исполкома 26 октября 1978 года.

Заметка «Не пора ли?», напечатанная в № 118 от 30 сентября, рассмотрена управлением коммунального хозяйства горисполкома.

Решением горисполкома от 7. 09. 1978 года утвержден перечень объектов благоустройства, подлежащих ремонту в 1979 году. Наряду с другими объектами предусматривается выполнить капитальный ремонт и пешеходного моста через улицу Душенова. Здесь будет произведен ремонт ограждения, трапов, покрытия, колонн, а также восстановлено освещение и выполнен дренаж.

Н. ЧЕРНЯКОВ,
начальник управления
коммунального хозяйства
Североморского
горисполкома.

В странах социализма

ЗАДАЧИ ЧЕХОСЛОВАЦКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ПРАГА. Актуальные задачи 250-тысячной армии работников железнодорожного транспорта Чехословакии обсуждались на прошедшей в Праге встрече передовиков этой отрасли. На ней состоялся конкретный, деловой разговор о путях и средствах решения проблем, стоящих перед транспортниками республики для успешного выполнения задания третьего года шестой пятилетки.

Участники встречи обратились ко всем железнодорожникам ЧССР с призывом еще шире развернуть движение под девизом «Поездам шестой пятилетки — знак качества» и приложить все силы для выполнения годового плана грузоперевозок, прежде всего транспортников угля и сельскохозяйственной продукции.

НОВАЯ ПРОФЕССИЯ... ВЕРТОЛЕТОВ

БЕРЛИН. В ГДР впервые использован вертолет советского производства «МИ-8» при строительстве сооружений по защите береговой полосы от разрушающего воздействия морских волн и течений. Оноло местечка Дранске на острове Рюген сейчас ведется строительство волнорезов из тяжелых гранитных блоков весом до 2,5 тонны. Раньше они доставлялись к месту с помощью специального судна по воде, а теперь их переносит вертолет по воздуху.

(ТАСС).

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 4 ноября на понедельник 6 ноября 1978 г.

НЕДЕЛЯ МОЛОДЕЖНОЙ КНИГИ

Издательство «Молодая гвардия» — крупнейшее в мире предприятие по выпуску литературы для детей и юношества. На базе издательства выходят газеты, журналы десятков наименований. Вот еще одна цифра. За год издательство выпускает 365 новинок художественной литературы. Книжки, идущие к читателям, осуществляют, так сказать, заочные встречи авторов «молодогвардейцев» с теми, кто их читает.

С недавнего времени издательство практикует и очные встречи. Как правило, в октябре — накануне Дня рождения комсомола — проводится Неделя молодежной книги. Специально сформированные писательские бригады выезжают во все концы нашей страны на встречи с молодыми читателями.

Такая бригада прибыла 9 октября в Мурманск. Неделя молодежной книги в нынешнем году посвящена 60-летию Ленинского комсомола. Писатели В. Порудоминский, В. Васильев, Н. Булгаков, поэты Л. Завальнюк, М. Палиенко и старший редактор издательства М. Катаева (руководитель делегации) выступили в областной научной библиотеке, во Дворце культуры имени С. М. Кирова, встречались с моряками атомного ледокола «Ленин» и рыбаками одного из судов тралового флота, выступили перед школьниками и трудящимися Мурмашей, Колы и зверосовхоза «Кольский». А в прошедшее воскресенье они были гостями Североморска.

Предлагаем вниманию читателей «Североморской правды» иронический рассказ Николая Булгакова и стихи поэтов Леонида Завальнюка и Микола Палиенко.

А. МИЛАНОВ.

Н. Булгаков

Рассказ на охотничьем привале

Один мой знакомый, Иван Кузьмич, однажды соврал. Не то чтобы он милицию ввел в заблуждение — показал, якобы, у него жены нету (а она есть). Или будто бы у него фамилия совершенно другая — Иванов (а он Петров).

Нет, Иван Кузьмич соврал помельче. Так, что никто и не заметил, что он соврал. Никому и в голову не пришло, что он на такой ерунде соврет. Зачем он это сделал? Разве ему непременно соврать было надо?

А с другой стороны — что он терял? Он стоит в очереди, вторник, все одинаковые (кроме женщин), и тут вдруг происходит вот что.

Гражданка, стоявшая за ним, заметила у Ивана Кузьмича под мышкой коробку импортного термоса и, оживившись, спросила: где же он его поймал?

Иван Кузьмич мог бы и не соврать. Но до прилавка еще человек десять, все молчат, пельмени нет, вторник. Ну, положим, ответил он, как есть. Она скажет: «А-а...» — И все. И опять будет чеком по витрине постукивать. А где события? И тогда Иван Кузьмич взял да отрезал:

— Где я взял — там у вас не выйдет!

— Как это, не выйдет?! —

М. ПАЛИЕНКО.

ЯБЛОКО

Какое чудо: на виду
Алеет яблоко в саду!
Давно бушует зимний ветер,
То снег метет, то лед

блестит,
А яблоко на голой ветке
Всю зиму высоко висит.
Какая радость: на виду
Краснеет яблоко в саду.
Оно одно отзимовало,
И с лютым холодом

в борьбе

Оно на ветке устояло
Наперекор своей судьбе.
Повеял март,
Дерево жадно
Пьют сок земли,
Цветенья ждут.

И полыхает летом жарким
Живое яблоко в саду!

С украинского перевел
Г. КОЛЕСНИКОВ.

Л. ЗАВАЛЬНЮК.

БУМЕРАНГ

Был прямо в сердце ранен
бумеранг,
Когда его лишили

возвращенья
При переходе в некий
высший ранг,
С другим законом боя
и враженья.

Ведь он не просто камень
из пращи,
Чтоб с ним так равнодушно
обращаться!

Ведь цель — не убивать,
А возвращаться:
Лети, кружи, хозяина ищи,

И он учился находить его,
Все лучше становясь
и совершенней.

И вот она, расплата,
в завершение, —
Иди, убей и больше ничего!

О, юноша, не лни,
к слепой судьбе,
Чтобы с самим собой
не распрощаться,
Верши поступки.

Охраняй в себе
Отраду жить,
любить
и возвращаться!



Сотни выпускников детских садов Североморска и пригородной зоны пошли в этом году в школу. Первый раз, в первый класс. Родина пригостила их подарком. Все ребята получили бесплатные учебники: Букварь, Арифметику, Родную речь.

НА СНИМКЕ: группа учащихся из 1«в» класса восьмилетней школы № 7 города Североморска (учительница Людмила Ивановна Ярнынич) с новыми учебниками.

Фото В. Матвейчука.

Заинтересованность ведет к успеху

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ДОСААФ

В первичной организации комитета ДОСААФ поселка Росляково состоялась отчетно-выборная конференция, с докладом о работе организации выступил председатель комитета ДОСААФ Дмитрий Васильевич Овчинников. В докладе отмечалось, что организация выросла в два раза. Окрепла и ее материальная база. Оборудован 25-метровый тир, приобретено четыре малокалиберные винтовки и пять пневматических. На базе первичной организации ежегодно готовится до 60 человек шиферов-любителей, оборудован учебный класс. Комитет ДОСААФ и первичные организации за отчетный период подготовили 48 спортсменов-разрядников по стрельбе и большое число сдали нормы ГТО.

В подшефной школе № 3 прошли уроки мужества, в которых приняли участие ветераны войны и труда, передовики производства. Совместно с комитетом комсомола подготовлен и проведен конкурс «А ну-ка, парни!», в котором приняли участие рабочая мо-

лодежь, учащиеся школы № 3, ГПТУ-19.

За это время проведено восемь соревнований по стрельбе в зачет зимней и летней спартакиад предприятия. Команда стрелков является призером городских соревнований и постоянным ее участником.

Все положительные сдвиги в работе первичной организации ДОСААФ достигнуты благодаря партийному руководству оборонным обществом, а также более тесному сотрудничеству с профсоюзной и комсомольской организациями.

Так, дважды на заседании партийного бюро слушался вопрос о работе комитета ДОСААФ. Благодаря материальной помощи со стороны профсоюзного комитета приобретались оружие, патроны, мишени и так далее. Совместно с комитетом комсомола организовывались вечера отдыха, встречи с воинами, конкурсы на звание «Лучший молодой водитель».

Большую помощь комитету ДОСААФ оказывали председатели первичных организаций, члены комитета, такие, как: Владимир Иванов, Юрий

Жданов, Владимир Соколов и другие. Много сил и внимания было отдано проведению стрелковых соревнований членами ДОСААФ В. Покатиловым, В. Политовым, А. Мингазовым, Н. Носовым, И. Корзушкиным и другими.

Наряду с положительным в докладе и в выступлениях участников конференции отмечались недостатки, намечались пути их устранения. В конференции приняли участие секретарь партийной организации А. О. Охотин, председатель местного комитета В. А. Долженков, секретарь комитета комсомола П. Болдырев, а также председатель Североморского городского комитета ДОСААФ М. М. Кливанский, который в своем выступлении ответил на вопросы участников конференции.

Участниками конференции были приняты постановление и конкретный план работы на 1978—1979 учебный год, избран новый состав комитета ДОСААФ. Его председателем единогласно избран коммунист Дмитрий Васильевич Овчинников.

М. МИХАЙЛОВ.

В ДОЗОРЕ

Находясь в дозоре, рядовой Кайрат Исмаилов внимательно оглядывал окружающую местность. Стояла чуткая, ничем не нарушаемая тишина. Вдруг солдат заметил, как резко качнулись верхушки прибрежного камыша. Это его насторожило. Пограничник пристальнее всмотрелся в берег реки, отчетливо разглядел силуэт нарушителя. В ту же минуту вся застава была поднята по тревоге.

Четко, оперативно действовали коммунист ефрейтор Сергей Боровских, старшие пограничных нарядов сержанты Александр Тресков, Евгений Макаров, водитель машины рядовой Альберт Исмаилов и другие. Тотчас после телефонного звонка ГАЗ-66 уже мчался на помощь к пограничнику...

Кайрат Исмаилов упорно преследовал неизвестного. Хорошая физическая закалка помогла воину быстро настичь его и с помощью товарищей задержать.

Вечером «Боевой листок» рассказал о случившемся воинам заставы. Служивцы теп-

ло поздравили участников задержания, представленных командованием к награде. Особенно порадовались воины за своего товарища — рядового Кайрата Исмаилова, поощренного краткосрочным отпуском. Кайрат — один из опытных следопытов заставы. За бдительное несение службы он неоднократно получал благодарности.

Застава, которой командует офицер А. Мослаев, является одной из лучших в пограничном округе.

А. ИБРАЕВ,
корр. ТАСС.

Краснознаменный Восточный пограничный округ.

НА ЧТО СПОСОБЕН «ТОНУС»

Всем, кого волнует проблема поддержания фигуры и здоровья, Московская база хозяйственных товаров Посылторга высылает автомассажер «Тонус» ценой 55 рублей, включается прибор в электросеть напряжением 220 вольт.

Массаж помогает избавиться от усталости и умственного напряжения, оказывает успокаивающее действие на нервную систему, улучшает сон, помогает поддерживать осанку, регулирует вес, полезен при лечении радикулитов, невритов и других заболеваний нервного и простудного характера.

Массаж надо делать регулярно, постоянно увеличивая нагрузку. Это непреложное условие, чтобы добиться значимых результатов.

Автомассажер высылается двумя посылками. Для его приобретения необходимо перевести 59 рублей 85 копеек по адресу: 109440, г. Москва, ул. Таганская, 58.

Срок перевода денег — 30 дней со дня публикации объявления.

Московская база хозяйственных товаров Посылторга.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Приемщица в приемный пункт ремонта обуви.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 8, горбыткомбинат.

Мойщицы посуды, слесари-сантехники.

Обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Советская, д. 4, тел. 2-12-62 или ресторан «Океан», тел. 7-65-89.

Для работы в город Североморск квалифицированные электромеханики по техническому обслуживанию и ремонту лифтов.

Обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Сафонова, 9, подъезд 2, телефон 7-82-05.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
17—18 октября — «Подарки по телефону». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
17—18 октября — «Конец императора тайги». 17-го — начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40. 18-го — начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.50, 21.50.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Залюлярья». Заказ 432. Тираж 6244.